Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Агабекян Раиса Латенов ударственное аккредитованное некоммерческое частное образовательное Должность: ректор учреждение высшего образования «Академия маркетинга и социально-информационных дата подписания: \$1.05.2024 16:47:58

Уникальный программный ключ:

технологий – ИМСИТ» (г. Краснодар)

4237c7ccb9b9e111bbaf1f4fcda9201d015c4dbaa123ff774747307b9b9fbcbe

Академический колледж

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по учебной работе, доцент Н. И. Севрюгина 08 апреля 2024г.

Рабочая программа учебной дисциплины

ОПЦ.10 Математика в профессиональной деятельности учителя

для обучающихся по специальности 44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании гуманитарный профиль

Квалификация выпускника - Учитель начальных классов, в том числе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

Рассмотрено на заседании предметно цикловой комиссии Протокол № 9 от 05 апреля 2024 г. Председатель ПЦК Меньщиков Д.С. Зав. ОПГС Академического колледжа Забуга Е.Н.

Принято педагогическим советом Академического колледжа Протокол № 9 от 05 апреля 2024 г.

Рабочая программа разработана на основе основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования программы подготовки специалистов среднего звена, специальности 44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании, Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273 - ФЗ Об образовании в Российской Федерации (редакция от 25.12.2018 г.) и требований ФГОС среднего профессионального образования (приказ от 13.03.2018 г. № 183 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании (Зарегистрировано в Минюсте России 29.03.2018 г. № 50568) гуманитарного профиля профессионального образования.

Содержание программы реализуется в процессе освоения студентами основной профессиональной образовательной программы по специальности 44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании (на базе основного общего образования) в соответствии с требованиями ФГОС СПО.

Рецензенты:

Директор ГБОУ Краснодарского края специальная (коррекционная) школа № 21 (г.Краснодар) Э.Р. Литвиненко

Директор НЧОУ Академическая гимназия Директор МБОУ СОШ №10, г. Краснодар Ю.Ю. Хмилевская

ЧУ ПОО КТУИС г. Краснодар, заместитель директора по учебно-методической работе Ким Е.И

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общие положения	4
1.1. Цель и задачи дисциплины	
1.2. Планируемые результаты обучения по дисциплине в рамках планируем	ЫΧ
результатов освоения основной профессиональной образовательной программы	5
1.3 Формирование личностных результатов воспитательной работы обучающихся	6
2. Объем дисциплины, включая контактную работу обучающегося с преподавателем	и
самостоятельную работу обучающегося	8
2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы	8
2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплины «Математика	В
профессиональной деятельности учителя»	9
2.3 Оценочные средства. Контрольные вопросы и задания	11
2.4 Фонд оценочных средств	11
3. Условия реализации учебной дисциплины	16
3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению	16
3.2. Информационное обеспечение обучения	16
3.3 Перечень информационных технологий	17
3.4 Условия реализации программы для обучающихся инвалидов и лиц	c
ограниченными возможностями здоровья	18
4. Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины	
5. Оценка освоения достижений личностных результатов воспитательной работы	

1. Общие положения

1.1. Цель и задачи дисциплины

В соответствие с требованиям ФГОС ВО при реализации настоящей дисциплины, необходимо также учитывать образовательные потребности обучающихся из числа инвалидов и (или) лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - инвалидов и лиц с ОВЗ), в том числе в соответствие с методическими рекомендациями по организации образовательного процесса для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях высшего образования, в том числе оснащенности образовательного процесса, утвержденными МОН приказом от 08.04.2014 г. № АК-44/05вн.

Образовательный процесс по настоящей дисциплине для инвалидов и лиц с ОВЗ проводится с учётом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья вышеназванной группы обучающихся.

Выбор методов и средств обучения определяется преподавателем с учётом: 1) содержания и специфических особенностей дисциплины (в том числе необходимости овладения определенными навыками и умениями); 2)доступности методического и материально-технического обеспечения для инвалидов и лиц с ОВЗ в части особенностей восприятия учебной информации и выполнения практических заданий и работ.

Подбор и разработка учебных материалов преподавателем для процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, в том числе учебных заданий, оценочных материалов по дисциплине для инвалидов и лиц с ОВЗ, может быть иным (существенно отличаться от учебных материалов для студентов академической группы не имеющих вышеназванный статус). Форма проведения текущей и промежуточной аттестации для студента-инвалида или лица с ОВЗ может и должна устанавливаться преподавателем учётом индивидуальных психофизических особенностей вышеназванного лица (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.). При этом, учебные материалы, разрабатываемые (предлагаемые) преподавателем должны однозначно обеспечивать оценку результатов обучения и уровень форсированности всех компетенций, заявленных в дисциплине образовательной программы.

Преподаватель, при наличии в группе инвалида и(или) лица с ОВЗ обязан подобрать (разработать, предложить) учебные задания и оценочные материалы вышеназванному студенту с учётом его нозологических особенностей/характера нарушений, в том числе учесть рекомендации медико-социальной экспертизы, отраженные в его индивидуальной программе реабилитации, относительно рекомендованных условий и видов труда в части возможности выполнения им учебных заданий.

Проведение всех форм текущей и промежуточной аттестации инвалидам и лиц с OB3 возможно (допускается) дистанционно при соблюдении условий идентификации обучающегося и доказательности академической честности.

При необходимости инвалиду или лицу с OB3 может предоставляться дополнительное время для подготовки ответа на занятии, на зачёте.

Инвалиды и(или) лица с ОВЗ, как и все остальные студенты, могут обучаться по

индивидуальному учебному плану, в установленные сроки с учётом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося (при оформлении индивидуального плана установленным в ММК порядком), который может определять отдельный график прохождения обучения по данной дисциплине.

<u>Цель освоения дисциплины:</u> формирование у будущего учителя профессионально значимых систематизированных знаний и умений, методической компетентности в области преподавания математики.

Задачи:

- научиться реализовывать образовательные программы по учебному предметув соответствии с требованиями образовательных стандартов;
 - изучить современные методы и технологии обучения и диагностики
- организовывать сотрудничество обучающихся, поддерживать активность и инициативность, самостоятельность обучающихся, развивать их творческие способности.

1.2. Планируемые результаты обучения по дисциплине в рамках планируемых результатов освоения основной профессиональной образовательной программы.

Процесс освоения дисциплины направлен на формирование у обучающихся следующей компетенции:

OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности
	применительно к различным контекстам
ОК 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации
	информации и информационные технологии для выполнения задач
	профессиональной деятельности
OK 03.	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях
ОК 04.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
ОК 05.	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
ОК 08.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности;
ОК 09.	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующиерезультаты образования:

Знать:

– актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте;

- алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах;
 - структуру плана для решения задач;
- порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности;
- номенклатураинформационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации;
- формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств сущность и виды учебных задач, обобщённых способов деятельности;
- преемственные образовательные программы дошкольного, начального общего и основного общего образования;
 - пути достижения образовательных результатов;
- образовательные запросы общества и государства в области обучения обучающихся.

Уметь:

- распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы
 - решения задачи;
- выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; реализовывать составленный план;
- определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации;
- оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые
- средства для решения профессиональных задач формулировать различные виды учебных задач и проектировать и решение в соответствии с уровнем познавательного и личностного развития детей младшего возраста;
- осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в области организации обучения обучающихся; проектировать траекторию профессионального роста

Владеть:

-способами решения задач профессиональной деятельности

1.3 Формирование личностных результатов воспитательной работы обучающихся

ЛР 1. Осознающий себя гражданином и защитником великой страны.

ЛР2.Проявляющий активную гражданскую позицию, демонстрирующий

приверженность принципам честности, порядочности, открытости, экономической активности и участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности общественных организаций.

- **ЛР3.**Соблюдающий нормы правопорядка, следующий идеалам гражданского общества, обеспечения безопасности, права и свобод граждан России. Лояльный к установкам и проявлениям представителей субкультур, отличающий их от групп с деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опасное поведение окружающих.
- **ЛР4**. Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда, осознающий ценность собственного труда. Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа».
- **ЛР5**. Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России.
- **ЛР6.** Проявляющий уважение к людям старшего поколения и готовность к участию в социальной поддержке и волонтерских движениях.
- **ЛР7**. Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности.
- **ЛР8.** Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям различных этнокультурных, социальных, конфессиональных и иных групп. Сопричастность к сохранению, преумножению и трансляции культурных традиций и ценностей многонационального российского государства.
- **ЛР9.** Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и безопасного образа жизни, спорта; предупреждающий либо преодолевающий зависимости от алкоголя, табака, психоактивных веществ, азартных игр и т.д. Сохраняющий психологическую устойчивость в ситуативно сложных или стремительно меняющихся ситуациях.
- **ЛР10.** Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой безопасности, в том числе цифровой.
- **ЛР11**. Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий основами эстетической культуры.
- **ЛР12.** Принимающий семейные ценности, готовый к созданию семьи и воспитанию детей; демонстрирующий неприятие насилия в семье, ухода от родительской ответственности, отказа от отношений со своими детьми и их финансового содержания.

2. Объем дисциплины, включая контактную работу обучающегося с преподавателем и самостоятельную работу обучающегося

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем
	часов
Итого академических часов	56
Обязательная аудиторная учебная нагрузка	56
в том числе	
лекции	28
практические занятия	28
Промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой	

2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплины «Математика в профессиональной деятельности учителя»

Наименование	Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия,	Объем	Уровень
разделов и тем	самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	часов	освоения
1	2	3	4
Раздел 1.	Элементы логики		
1.1 Множества и	Понятия множества и элемента множества. Характеристическое свойство элементов множества.		
операции над ними	Отношения между множествами. Подмножество. Равные множества. Пересечение множеств.		
	Объединение множеств. Вычитание множеств. Дополнение подмножества. Декартово произведение		
	множеств. Свойства операций над множествами.		
	Практическая работа: Упражнения «Отношения между множествами», Упражнения «Операции		
	над множествами»		
1.2 Математические	Математические понятия, объем и содержание понятия. Отношения между понятиями.		
понятия	Тождественные понятия. Определение понятий. Практическая работа: Объем и содержание		
	понятия. Отношения между понятиями, Определение понятий.		
1.3 Математические	Высказывания. Значения истинности высказываний. Высказывательная форма. Область определения		
предложения	и множество истинности высказывательной формы. Элементарные и составные высказывания.		
	Логические связки. Кванторы общности и существования. Отрицание высказываний и		
	высказывательной формы. Отношение логического следования между предложениями. Отношение		
	равносильности между предложениями. Практическая работа: Высказывания и высказывательные		
	формы. Элементарные высказывания. Логические связки. Составные высказывания. Высказывания с		
	кванторами. Значения истинности высказываний, содержащих кванторы. Структура теорем. Виды		
	теорем. Закон контрапозиции.		
1.4 Математические	Умозаключение. Посылка и заключение. Дедуктивные умозаключения. Неполная индукция.		
доказательства	Аналогия. Прямое доказательство. Косвенное доказательство. Полная индукция. Практическая		
	работа: Умозаключения и их виды, Схемы дедуктивных умозаключений.		
Раздел 2:	Математическая статистика		
2.1 Методы решения	Понятие комбинаторной задачи. Основные формулы комбинаторики. Практическая работ:		
комбинаторных	Решение комбинаторных задач, соответствующих специфике профессиональной деятельности.		
задач как средство			
обработки и			

интерпретации	
информации	
2.2 Элементы	Понятия: случайная величина, значение случайной величины, интервальныйряд, безынтервальный
математической	ряд, объем выборки, выборочная средняя, полигон
статистики.	частот, математическое ожидание, дисперсия, среднее квадратическое отклонение. Первичная
Статистическое	обработка опытных данных при изучении случайнойвеличины. Гистограмма как способ
распределение	представления информации. Методы статистической обработки исследовательских данных.
выборки	Практическая работа: Задачи математической статистики. Генеральная и выборочные
	совокупности. Статистическое распределение выборки. Полигон и гистограмма.
ИТОГО	

2.3 Оценочные средства. Контрольные вопросы и задания

- 1. Формула включений и исключений
- 2. Формула произведения
- 3. Перестановки без повторений
- 4. Перестановки с повторениями
- 5. Сочетания без повторений
- 6. Сочетания с повторениями
- 7. Размещения без повторений
- 8. Размещения с повторениями
- 9. Бином Ньютона
- 10. Свойства биномиальных коэффициентов
- 11. Логические задачи. Задачи про «рыцарей и лжецов». Способы их решения.
- 12. Логические задачи. Анализ высказываний при решении логических задач.
- 13. Задачи, решаемые «с конца»
- 14. Задачи на части
- 15. Графы.
- 16. Эйлеров цикл (путь) в графе
- 17. Задачи на установление взаимно однозначных соответствий

2.4 Фонд оценочных средств

Вопрос № 1

Сколькими способами можно составить расписание одного учебного дня из 5 различных уроков?

- 1.30
- 2.100
- 3. 120
- 4. 2

Вопрос № 2

В 9«Б» классе 32 учащихся. Сколькими способами можно сформировать команду из 4 человек для участия в математической олимпиаде?

- 1.128
- 2.35960
- 3.36
- 4.46788

Вопрос № 3

Сколько существует различных двузначных чисел, в записи которых можно использовать цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, если цифры в числе должны быть различными?

- 1.10
- 2.60
- 3, 20

```
4.30
Вопрос № 4
Вычислить: 6! -5!
1.600
6
2.30
3. 1
4.1000
Вопрос № 5
Бросают три монеты. Какова вероятность того, что выпадут два орла и одна
решка?
1. 0.25
2.0.5
3. 0.75
0.05
Вопрос № 6
В денежно-вещевой лотерее на 1000000 билетов разыгрывается 1200
вещевых и 800 денежных выигрышей. Какова вероятность выигрыша?
1.0.02
2. 0.00012
3.0.0008
4. 0.002
Вопрос № 7
Имеются помидоры, огурцы, лук. Сколько различных салатов можно
приготовить, если в каждый салат должно входить 2 различных вида
овощей?
1.3
2.6
3.2
4. 1
Вопрос № 8
Сколькими способами из 9 учебных предметов можно составить
расписание учебного дня из 6 различных уроков.
1.10000
2.60480
7
3.56
4.39450
Вопрос № 9
Бросают два игральных кубика. Какова вероятность того, что выпадут
две четные цифры?
1. 0.25
2.0.5
3.0.05
4. 0.125
```

Вопрос № 10

В корзине лежат грибы, среди которых 10% белых и 40% рыжих. Какова вероятность того, что выбранный гриб белый или рыжий? 1. 0.5 2.0.4 3.0.04 4.0.08 Вопрос № 11 Сколько диагоналей имеет выпуклый семиугольник? 1.30 2.21 3. 14 4. 7 Вопрос № 12 В футбольной команде 11 человек. Необходимо выбрать капитана и его заместителя. Сколькими способами это можно сделать? 1.22 2. 11 3.150 4.110 Вопрос № 13 Катя и Аня пишут диктант. Вероятность того, что Катя допустит ошибку, составляет 60%, а вероятность ошибки у Ани составляет 40%. Найти вероятность того, что обе девочки напишут диктант без ошибок. 1.0.25 2.0.4 3.0.48 4. 0.2 Вопрос № 14 Завод выпускает 15% продукции высшего сорта, 25% - первого сорта, 40% - второго сорта, а все остальное – брак. Найти вероятность того, что выбранное изделие не будет бракованным.

- 1.0.8
- 2.0.1
- 3. 0.015
- 4. 0.35

Вопрос № 15

Сколькими способами могут встать в очередь в билетную кассу 5 человек?

- 1.5
- 2.120
- 3. 25
- 4.100

Вопрос № 16

Каждый из трех стрелков стреляет в мишень по одному разу, причем попадания первого стрелка составляет 90%, второго – 80%, третьего – 70%.

Найдите вероятность того, что все три стрелка попадут в мишень? 1.0.504 2. 0.006 3. 0.5 4.0.3 9 Вопрос № 17 Сколько существует вариантов рассаживания 6 гостей на 6 стульях? 1.36 2.180 3.720 4.300 Вопрос № 18 Аня решила сварить компот из фруктов 2-ух видов. Сколько различных вариантов (по сочетанию фруктов) компотов может сварить Аня, если у нее имеется 7 видов фруктов? 1.14 2.10 3.21 4.30 Вопрос № 19 Сколько существует обыкновенных дробей, числитель и знаменатель которых – простые различные числа не больше 20? 1.80 2, 56 3.20 4.60 Вопрос № 20 Николай и Леонид выполняют контрольную работу. Вероятность ошибки при вычислениях у Николая составляет 70%, а у Леонида – 30%. Найдите вероятность того, что Леонид допустит ошибку, а Николай нет. 1.0.21 2..049 3. 0.5 4. 0.09 Вопрос № 21 10 Музыкальная школа проводит набор учащихся. Вероятность быть не зачисленным во время проверки музыкального слуха составляет 40%, а чувство ритма – 10%. Какова вероятность положительного тестирования? 1.0.5 2.0.4 3.0.6 4.0.04 Вопрос № 22

Сколькими способами можно с помощью букв К, А, В, С обозначить

вершины четырехугольника	?
--------------------------	---

- 1.12
- 2, 20
- 3.24
- 4.4

Вопрос № 23

На полке стоят 12 книг. Наде надо взять 5 книг. Сколькими способами она может это сделать?

- 1.792
- 2.17
- 3.60
- 4.300

Вопрос № 24

В 12 – ти этажном доме на 1 этаже в лифт садятся 9 человек. Известно, что они выйдут группами в 2, 3 и 4 человека на разных этажах. Сколькими способами они могут это сделать, если на 2 – Ом этаже лифт не останавливается?

- 1.100
- 2.720
- 3.300
- 4.60
- 11

Вопрос № 25

На плоскости расположены 25 точек так, что три из них не лежат на одной прямой. Сколько существует треугольников с вершинами в этих точках?

- 1.75
- 2.100
- 3.2300
- 4.3000

3. Условия реализации учебной дисциплины

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Помещение кабинетов удовлетворяет требованиям Санитарноэпидемиологических правил и нормативов (СанПиН 2.4.2 № 178-02) и оснащено типовым оборудованием, указанным в настоящих требованиях, в том числе специализированная учебная мебель и средства обучения, достаточными для выполнения требований к уровню подготовки обучающихся.

Таблица 3 – Перечень средств материально-технического обеспечения

Наименование специальных	Оснащенность специальных помещений и	
помещений и помещений для	помещений для самостоятельнойработы	
самостоятельной работы		
Кабинет математических	Стол – 16 шт., стул - 33 шт., преподавательское место –	
дисциплин	1 шт., доска учебная - 1 шт., персональный компьютер -	
	1 шт., многофункциональное устройство – 1 шт.,	
	мультимедийный проектор – 1 шт., учебно-	
	методическая литература, учебно-наглядные	
	методические пособия, соответствующее программное	
	обеспечение.	
Библиотека, читальный зал с	Стол - 20 шт., стул - 20 шт., рабочее место сотрудника -	
выходом в сеть Интернет	2 шт., стеллаж – 25 шт., стеллаж с посадочным модулем	
	– 1 шт., шкаф каталожный – 1шт., персональный	
	компьютер с выходом в интернет и обеспечением	
	доступа в электронную информационно-	
	образовательную среду академии – 17 шт.,	
	многофункциональное устройство – 2 шт.	

3.2. Информационное обеспечение обучения

Для реализации программы библиотечный фонд образовательной организации имеет печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы, выбирается не менее одного издания из перечисленных ниже печатных изданий и электронных изданий в качестве основного, при этом список, может быть дополнен новыми изданиями.

Основная литература

- 1. Математика для педагогических специальностей : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Н. Л. Стефанова, В. И. Снегурова, Н. В. Кочуренко, О. В. Харитонова ; под общей редакцией Н. Л. Стефановой. Москва : Издательство Юрайт, 2022. 218 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-05028-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/490885 (дата обращения: 08.07.2022).
- 2. Фрейлах, Н. И. Математика для воспитателей : учебник / Н.И. Фрейлах. 2-е изд., перераб. и доп. Москва : ФОРУМ : ИНФРА-М, 2021. 136 с. (Среднее

профессиональное образование). - ISBN 978-5-8199-0767-2. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/1232306 (дата обращения: 08.07.2022). — Режим доступа: по подписке.

Дополнительная литература

- 3. Богомолов, Н.В.Математика. Задачи с решениями в 2 т: учебное пособие для среднего профессионального образования / Н. В. Богомолов. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2016. 647 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5- 9916-5903-1. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL:https://urait.ru/bcode/386520
- 4. Стойлова, Л.П. Математика: [текст] Учеб, пособие для студ. сред, пед, учеб, заведений. 3-е изд., исп. М.: Издательский центр «Академия», 2014 432 с. 3. Фрейлах, Н.И. Математика для педагогических училищ [Текст]: учебник / Н. И. Фрейлах. М.: ИД «Форум»: ИНФРА М, 2017. 144с.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиямиосновной и дополнительной учебной литературы в ЭБС

- ЭБС Универсальная библиотека ONLINE: http://biblioclub.ru
- Сервис полнотекстового поиска по книгам: http://books.google.ru
- Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU: http://elibrary.ru

Перечень электронных образовательных ресурсов, современных профессиональных баз данных и информационных справочных систем, необходимых для освоения дисциплины (модуля)

Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы:

1. Универсальная база электронных периодических изданий «ИВИС» EastView

https://dlib.eastview.com

- 2. База данных Полпред Справочники http://polpred.com
- 3. Информационно-справочная система «Консультант плюс» http://www.consultant.ru
 - 4. Информационно-справочная система «Гарант» https://garant-system.ru/
 - 5. ЭБС Универсальная библиотека https://biblioclub.ru
 - 6. Сервис полнотекстового поиска по книгам https://books.google.ru
 - 7. Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU https://elibrary.ru
 - 8. Электронная библиотечная система MMA: http://www.mmamos.ru
 - 9. Архив научных журналов НЭИКОН https://arch.neicon.ru
 - 10. Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина http://www.prlib.ru

Электронная библиотека ГПИБ России http://elib.shpl.ru/ru/nodes/9347-elektronnaya-biblioteka-gpib

3.3 Перечень информационных технологий

В рамках изучения дисциплины используются следующие информационные технологии:

□электронные образовательные ресурсы, в которые входят электронная образовательная среда Академии (расположенная по электронному адресу

http://185.18.111.102/moodle/course/index.php?categoryid=54), электронно-библиотечная система «Znanium.com» (расположенная по электронному адресу http://znanium.com/catalog), электронно-библиотечная система «Ibooks.ru» (расположенная по электронному адресу https://ibooks.ru/home.php?routine=bookshelf);

- презентационные материалы, разработанные в целях визуализации учебного материала и повышения наглядности обучения, в соответствии с календарно тематическим планом по дисциплине;
 - в рамках изучения дисциплины используется пакет программ Libre Office.

3.4 Условия реализации программы для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Содержание среднего профессионального образования и условия организации обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями определяются адаптированной образовательной программой.

Обучение по образовательным программам среднего профессионального образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья на факультете среднего профессионального образования академии осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся.

Специальные условия воспитания и развития таких обучающихся, включают в себя:

- использование специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания,
- использование специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов по дисциплинам специальности,
- оснащение здания системами противопожарной сигнализации и оповещения с дублирующими световыми устройствами, информационными табло с тактильной (пространственно-рельефной) информацией и др.
- специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования, например, использование мультимедийных средств, наличие оргтехники, слайд-проекторов, электронной доски с технологией лазерного сканирования;
- обеспечение возможности дистанционного обучения (электронные УМК для дистанционного обучения, учебники на электронных носителях и др.)
- предоставление услуг ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь,
- наличие компьютерной техники и специального программного обеспечения, адаптированных для инвалидов и лиц с OB3;
- обеспечение доступа в здания образовательных организаций и другие условия, без которых невозможно или затруднено освоение образовательных программ обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.
- комплектование библиотек специальными адаптивно-техническими средствами для инвалидов и лиц с OB3 (говорящими книгами на флеш-картах и специальными аппаратами для их воспроизведения).
- В целях доступности получения среднего профессионального образования обучающимися с особыми образовательными потребностями академией ИМСИТ обеспечивается:
 - 1) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по зрению:
 - адаптация официального сайта академии в сети Интернет с учетом особых

потребностей инвалидов по зрению с приведением их к стандарту доступности вебконтента и веб-сервисов;

- размещение в доступных для обучающихся, являющихся слепыми или слабовидящими, местах и в адаптированной форме (с учетом их особых потребностей) справочной информации о расписании лекций, учебных занятий (должна быть выполнена крупным (высота прописных букв не менее 7,5 см) рельефно-контрастным шрифтом (на белом или жёлтом фоне) и продублирована шрифтом Брайля);
- обеспечение выпуска альтернативных форматов печатных материалов (крупный шрифт или аудиофайлы);
- обеспечение доступа обучающегося, являющегося слепым и использующего собаку-поводыря, к зданию образовательной организации, располагающего местом для размещения собаки-поводыря в часы обучения самого обучающегося;
 - 2) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по слуху:
- дублирование звуковой справочной информации о расписании учебных занятий визуальной (установка мониторов с возможностью трансляции субтитров (мониторы, их размеры и количество необходимо определять с учетом размеров помещения);
 - обеспечение надлежащими звуковыми средствами воспроизведения информации;
- 3) для обучающихся, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, материально-технические условия должны обеспечивать возможность беспрепятственного доступа обучающихся в учебные помещения, туалетные и другие помещения образовательной организации, а также их пребывание в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов и других приспособлений).

При получении среднего профессионального образования обучающимся с ограниченными возможностями здоровья академией предоставляются бесплатно специальные учебники и учебные пособия, иная учебная литература, а также услуги сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков.

4. Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины «Педагогика» осуществляется преподавателем в процессе проведения занятий, тестирования, а также выполнения самостоятельной работы.

Результаты обучения	Формы и методы	
(освоенные умения, усвоенные знания)	контроля и оценки	
	результатов обучения	
В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен:	– тестирование,	
Уметь:	– анкетирование,	
- грамотно излагать свои мысли и оформлять документы	– социометрия,	
по профессиональной тематике на государственном языке,	– опрос	
 проявлять толерантность в рабочем коллективе; 	-	
– понимать общий смысл четко произнесенных		
высказываний на известные темы (профессиональные и		
бытовые),		
 понимать тексты на базовые профессиональные темы; 		
– участвовать в диалогах на знакомые общие и		
профессиональные темы;		
- строить простые высказывания о себе и о своей		
профессиональной деятельности;		
 кратко обосновывать и объяснять свои действия 		
(текущие и планируемые);		
 писать простые связные сообщения на знакомые или 		
интересующие профессиональные темы.		
Знать:		
 особенности социального и культурного контекста; 		
правила оформления документов и построения устных		
сообщений;		
правила построения простых и сложных предложений		
на профессиональные темы;		
– основные общеупотребительные глаголы (бытовая и		
профессиональная лексика);		
- лексический минимум, относящийся к описанию		
предметов, средств и процессов профессиональной		
деятельности		

5. Оценка освоения достижений личностных результатов воспитательной работы

Личностные результаты реализации программы воспитания (дескрипторы) Осознающий себя гражданином и защитником великой страны.	Код личностных результатов реализации программы ЛР 1
Проявляющий активную гражданскую позицию, демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости, экономически активный и участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности общественных организаций.	
Соблюдающий нормы правопорядка, следующий идеалам гражданского общества, обеспечения безопасности, прав и свобод граждан России Лояльный к установкам и проявлениям представителей субкультур, отличающий их от групп с деструктивным и девиантным поведением Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опаснов поведение окружающих.	ЛР 3
Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда, осознающий ценность собственного труда. Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа».	і пра
Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России.	ЛР 5
Проявляющий уважение к людям старшего поколения и готовность к участию в социальной поддержке и волонтерских движениях.	ЛР 6
Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности.	
Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям различных этнокультурных, социальных, конфессиональных и иных групп Сопричастный к сохранению, преумножению и трансляции культурных традиций и ценностей многонационального российского государства.	. про
Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и безопасного образа жизни, спорта; предупреждающий либо преодолевающий зависимости от алкоголя, табака, психоактивных веществ, азартных игр и т.д. Сохраняющий психологическую устойчивость в ситуативно сложных или стремительно меняющихся ситуациях.	і лР9
Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой безопасности, в том числе цифровой.	ЛР 10
Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий основами эстетической культуры.	ЛР 11
Принимающий семейные ценности, готовый к созданию семьи и воспитанию детей; демонстрирующий неприятие насилия в семье, ухода от родительской ответственности, отказа от отношений со своими детьми и их финансового содержания.	ПР 12